

第二届上海湾区·花开海上音乐节举行 徜徉花海 邂逅浪漫

本报讯（记者 倪晏清 朱奕）4月20日，第二届上海湾区·花开海上音乐节在朱泾镇花开海上开幕，为期两天的音乐节，为市民游客们带来许多耳熟能详的经典乐曲，横跨流行、爵士、音乐剧、古典、民乐等多种曲风。

4月20日下午3时许，在一首充满春日气息的《春之声圆舞曲》中，音乐节正式开始。指挥家挥舞起指挥棒，小提琴、大提琴、小号、大号等多重乐器声交织在一起，悠扬的乐声，随着春风飘散在花海里。市民钱女士表示：“和寻常音乐节不一样，我们在大自然的环境中呼吸着新鲜的空气，陶冶音乐情操。”

随后，《玫瑰玫瑰我爱你》《夜上海》《夜来香》等一系列老上海金曲串烧，仿佛将现场的市民游客们带到了20世纪流行音乐的黄金时期。

而像《泰坦尼克号》《卧虎藏龙》《星球大战》等奥斯卡获奖电影音乐又让市民们沉浸在一个个经典影片里。

记者了解到，此次“风从海上来·爱之经典音乐会”，在90分钟里上演了欧洲古典、上海老歌、奥斯卡电影、百老汇音乐剧四大篇章，横跨流行、爵士、音乐剧与古典多种曲风。

本届音乐节以“共建美丽世界”为宗旨，上海人民广播电台经典947音乐频率与Love Radio103.7音乐频率携手邀请国内知名乐团和乐队，在



市民游客置身于绿树花海中欣赏音乐会 通讯员 庄毅 摄

两天时间内，打造“花之舞”“星空草坪”两大舞台，带来四场主题户外音乐会。

4月21日，“花之舞”区域的主舞台由无锡民族乐团联手老牌IP打造新国潮音乐品牌，用国乐演绎中国经典动画，带来国风动画视听主题音乐会“国乐闹天宫”。12位年轻作曲家对经典动画《黑猫警长》《舒克与贝

塔》《葫芦兄弟》的音乐做全新的改编，打造集赏、学、玩于一体的趣味国风音乐会。

在为期两天的音乐节里，市民游客不仅置身于缤纷花海中欣赏高雅音乐，还可以参与园区内精彩纷呈的集市活动。

朱泾镇团委联合枫泾、亭林两镇团委以“青春奋进新时代，筑梦

花开正芳华”为主题，呈现丰富多彩的青年主题集市。从非遗文化展示到DIY体验，从特色美食到趣味互动打卡，每一处都体现出精心的设计。

美加净日化则在园区内特别策划造型秋千、凸面镜等7大打卡点，开展亲子家庭互动活动，供市民在享受音乐、品味美食的同时，互动游玩。

区绿化市容局为特殊群体开展“帮办”业务 服务指导手把手 老人办事心无忧

本报讯（记者 项竹彦 通讯员 丁惠亭）“我们今天赶来办洗车证，没想到当场就办好了，这里速度快、服务到位，再也不用来回跑了，为你们点赞！”孙先生激动地连声道谢。近日，区绿化市容局审批窗口来了两位老人，需要办理上海市机动车清洗企业备案证。但是老人们不清楚具体办理流程，且由于年龄较大对智能手机操作不熟练，不懂如何进行电子化申报，非常焦急。

在了解到老年人的困惑后，窗口工作人员耐心地向老人解释机动车

清洗业务的申报要求及注意事项，积极协助老人准确填写申请表各项信息，并将材料拍照上传到电脑，帮助老人进行全程电子化申请。在工作人员的悉心指导和协助下，仅仅用了二十分钟的时间，老人就顺利完成了申报。

据了解，为进一步深化“放管服”改革，自2022年起，机动车辆的清洗与排水被整合为汽车清洗“一件事”，实现了一表申请、一口受理、一网办理，持续优化营商环境，推进机动车清洗行业健康、规范、有序发展，让老百

姓省心省力又方便。市民通过“一网通办金山频道——区绿化市容局——其他类别”进入机动车清洗企业备案申请页面即可在线申请。

针对老年人办理行政许可事项“线上不懂操作流程、线下行动不便”等问题，绿容窗口工作人员落实精准“帮办”服务，以专业的服务水平和严谨的工作态度为老年人提供全方位的服务与帮助，保证申请对象顺利完成行政许可事项的线上申请，展现了服务特殊群体方面的专业素养和人文关怀。

张堰镇积极开展“曲艺进校园”活动 传统文化润童心 春风化雨育英才

“大拇指要放到钹子上面，轻轻敲一敲竹筷，声音就‘荡’开了，如果按住钹子再敲敲看，那么就没有回音了。”在张堰小学，来自上海滑稽剧团的老师正手把手地为同学们演示和指导“钹子书”的演奏技法，还现场教起上海话，为学习“上海说唱”曲艺特色课程打下基础。

最近，这样的课程会定期在张堰镇的学校里开班。原来，张堰镇结合当地曲艺特色开展了“曲艺进校园”活动，来自上海滑稽剧团的老师走进校园，通过生动教学，让孩子们认识传统文化、了解曲艺，提高文化和艺术素养，使优秀的传统曲艺得以传承和发展。

课堂上，孩子们在老师通俗易懂的教学中潜移默化地吸收了更多曲艺知识。“‘钹子书’学起来挺难的，要做到手、嘴、脑相互协调配合，真的需

要‘台上一分钟，台下十年功’。”学生朱宸逸挠挠头说。“说唱艺术特别有趣，它的语言很生动，以后我要给家人多多分享上海话！”学生黄佳祺高兴地说。

要真正跨入曲艺的门槛，学会上海话是第一道关口。“很多小朋友能听懂上海话但不会讲，所以第一步还是要教他们上海话，只有掌握好基本语言，才能再慢慢地从敲钹子、学唱段等方面进行拓展，一步步把曲艺传承与发展下去。”上海滑稽剧团演员管理部副主任阮继凯介绍说。

不仅小朋友要学曲艺，大人也得学习。“我们在张堰幼儿园开展了成人班，让学员们成为一批较成熟的‘钹子书’专业演员。那么在成人班的带领下，可以让曲艺在张堰本土继续开花结果。”阮继凯说。

张堰镇曲艺文化历史悠久、曲种

丰富，如脍炙人口的快板书、紧贴民生的农民钹子书、声情并茂的民间故事，还有弹词、花鼓戏、傀儡戏等。正是厚植于曲艺文化的沃土，近年来，张堰镇聚焦“文化+”战略，按照“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的方针，形成多元的曲艺文化传承方式，推动了曲艺艺术的保护和振兴。不断挖掘古镇文脉，注重品牌建设，编辑了《张堰镇歌谣卷》《张堰民间文学》《蒋顺龙法制农民书作品集》等，成立蒋顺龙农民钹子书工作室，让老一辈曲艺工作者发挥好传、帮、带作用。如今，张堰有一大批曲艺创作者和演绎者活跃在群众文艺的舞台上。

名家工作室的入驻也让张堰镇成为曲艺文化传播、曲艺人才孕育的“宝地”。2022年9月，张堰镇引进“张志宽、赵松涛快板书艺术工作室”，利用大隐书局张堰店现有空间，

本报讯（记者 原晨瑜 通讯员 卢丽琼）4月16日，“美家美院我先行 洁美乡村她赋能”金山区妇联助力“洁美乡村”建设攻坚行动启动仪式在廊下镇山塘村举行。

活动中，姐妹们通过PLOGGING徒步清野活动，深入田间地头进行环境整治，随手拿起相机记录乡村美景，向群众发放“洁美乡村”宣传折页。此外，还通过乡村智慧“她”聆听、乡村环境“她”美化、乡村知识“她”学习、乡村洁美“她”代言等四个环节，在美丽埭上驻足体验“廊美丽”宣讲团美丽微课堂，在道路两旁进行除草、松土、播撒花种，在牡丹园里踊跃参与“洁美乡村”建设知识问答，在“江南莲湘”巾帽民宿中为“洁美乡村”建设发出“她”声音。

自今年1月启动巾帽助力“洁美乡村”建设“六同”项目以来，区妇联广泛凝聚家政护理员、妇联执委、最美家庭、儿童、女农人、妇女小组长等力量，成立六支巾帼志愿者队伍，形成横向到边、纵向到底的巾帼助推“洁美乡村”建设“同城效应”。截至目前，共开展“六同”项目推进会10次，各级培训、交流、学习赋能行动52次，亲子劳动体验活动33场，女农人清洁行动98次，村嫂上门家访及宣传指导3000余次，随手解决环境问题1800余个。

本次攻坚行动将从4月持续至9月底，各级妇联组织将围绕“乡村振兴巾帼行动”，通过大宣传、大走访、大排查、大整治，助力实现农村人居环境大提升。在攻坚期间，将发挥桥梁作用加强入户走访，因地制宜助力点位排查，组织妇女家庭自己动手整治，密集群众性活动提升工作成效，共同为建成干净、整洁、有序的“洁美乡村”助力。区妇联也将加强工作调研和指导，深入推进“六同”项目贯彻落实，围绕攻坚目标，引导多元主体在随手公益、家风宣讲、基地美化、监督检查等过程中当好宣传员和实践者，为实现洁美宅基户全覆盖贡献“半边天”力量。

记者 项竹彦 王佩永
通讯员 高凌

乐高配套项目建设如火如荼

（上接第1版）届时将为宾客提供具有当地邻里特色的入住体验。

酒店整体设计以“门内门外”的理念连接起江南水乡的安逸闲适与国际都会的繁华风貌，巧妙地将当地元素，如红砖、水网、粮仓等，通过现代设计和环保材料重新诠释，带领宾客深入感受金山的文化和风情。酒店的外立面以中国“榫卯”结构为设计理念，将中国传统木匠心与嘉悦里品牌的活力格调相融合。此外，酒店还将配备独特的“悦驿站”，为提前或推迟离店的客人提供行李寄存箱、更衣室和淋浴等服务设施。酒店还将配备宴会空间、室内外儿童乐园、户外草坪等设施。

交通方面，配套道路兴航路新建工程于今年3月份启动建设，目前处于管网铺设阶段，预计今年年底竣工验收。

据了解，兴航路新建工程南起枫明路，北至南枫公路东侧，全长约645米。道路设计等级为城市支路，规划红线为24米，双向2车道。项目包含1座桥梁，名为陈家浜桥，单跨18米，预制简支梁结构。该项目总投资约5184万元，建成通车后将南北连接南枫公路东以及枫明路，有利于完善乐高乐园区域内路网结构，提高道路通行能力和交通可达性。此外，公交枢纽和市政设施将在兴航路增设出入口，对引导分流客流，缓解周边交通压力具有积极作用。

目前，上海乐高乐园度假区周边9条配套道路，除兴豪路（亭枫公路—金山北站）、兴新公路（亭枫公路—南枫公路）外，其余皆已启动建设。